

# МУЗЫКАЛЬНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Музыка – это важная составляющая воспитания ребёнка. Она способствует интеллектуальному, духовному и физическому развитию подрастающего поколения. Малыш может просто слушать композиции, однако ещё лучше, если он будет принимать непосредственное активное участие в их создании. Главное – это заинтересовать ребёнка, показать, как творчески подходить к любой задаче. Помогут в этом музыкальные инструменты для детей. Познакомимся с их разновидностями.

Доступные варианты

## Музыкальные инструменты для детей

Выбор музыкальных инструментов для детей сегодня по-настоящему огромный. Они могут способствовать разработке мелкой моторики рук, вырабатывать чувство ритма, учить координировать движения, правильно различать голоса и особенности каждого инструмента. Духовые дополнительно разрабатывают дыхательную систему, стимулируют активную работу ЛОР-органов. Поскольку каждый инструмент имеет свои особенности и нравится не всем, при выборе направления для занятий учитывайте личные предпочтения своего чада.

## Ударные

### Музыкальные инструменты для детей

В ударную группу входят бубны, барабаны и ударные установки. С ними малыш знакомится в самом раннем возрасте: маленькие бубенцы есть практически у всех годовасиков, обычно они имеют вид погремушки с наборными элементами на дуге. Чтобы извлечь из инструмента звук, нужно совершить простое движение. Аналоги бубенцов – треугольные установки особой формы, они имеют необычный дизайн и очень красивый приятный тембр. нравятся деткам ксилофоны, колокольчики, металлофоны, трещотки, кастаньеты, пластины из дерева, специальные ложки. Обычные погремушки относятся к ударно-шумовым инструментам, более «серьезный» их заменитель – маракас.

## Клавишно-пневматическая группа

### Музыкальные инструменты для детей

Язычковые клавишные музыкальные инструменты – это аккордеоны, баяны, гармошки. При выборе этих инструментов учитывайте возраст и параметры

ребёнка. Аккордеон, баян подходят для младших школьников, в садовском возрасте они будут слишком тяжелыми и сложными. Популярный пневматический язычковый инструмент – маленькая губная гармошка. Звук она создает за счет подачи струи воздуха, которая вызывает колебания расположенных внутри рабочих частей конструкции. Давать мини-гармонь можно даже самым маленьким.

## Духовые

Духовые имеют простое и понятное устройство. Между собой инструменты различаются по напору струи. Если ребенку нет двух лет, остановитесь на маленькой свистулке из пластика, дерева, керамики. Более сложные варианты – дудка, флейта. Труба различных видов – это уже уровень музыкальной школы.

## Струнные

Музыкальные инструменты для детей

Струнные инструменты достаточно сложные, играть на них начинают после 6 лет. Чтобы достичь успеха в обучении, ребенку нужно будет иметь хорошо развитую мелкую моторику. Инструменты – цимбала, гусли, гитара, арфа. Для игры на цимбале нужны специальные деревянные палочки.

## Клавиши

Музыкальные инструменты для детей

Последняя группа – клавишные. Классические инструменты – синтезатор, фортепиано, рояль. Современные родители всё чаще стали учить своих детей играть именно на синтезаторе, поскольку это проще, практичнее, да и места такой инструмент занимает намного меньше, чем обычное пианино. В продаже можно встретить совсем простые модели для малышей и серьезные аппараты для подростков.

## И напоследок...

Определитесь с целями обучения. Если вы планируете обучать ребёнка только для общего развития, то будет достаточно продвинутой игрушки, в музыкальной же школе требуется серьезный инструмент. При наличии трудностей с выбором направления поможет консультация со специалистом. Вы всегда можете обратиться к музыкальному педагогу в детском саду или школе.